

拼过这一战 尽享下一站

“高考房”一房难求

● 家长:提前一个月预订 ● 酒店:推出免费接送等服务

□本报记者 刘蓓

临近高考,考生在教室里埋头冲刺,家长承担“后勤保障”任务。为了保障孩子们有充足的休息时间和出行便利,不少家长选择在考点附近预订“高考房”。记者近日走访发现,市区考场周边三公里范围内的酒店基本满房,不少家长提前两周至一个月预订了“高考房”。此外,为了更好地服务考生,还有酒店推出了考点接送、送餐等服务。

提前一月预订4间“高考房”

市民蔡女士家住建设路东段建东小区,但女儿小蕊(化名)的高考考点在位于市区平安大道与凌云路交叉口附近的市二高,为了能让女儿多睡一会儿,她在凌云路与平安大道交叉口附近预订了6月6日、7日两晚的酒店房间。

“我表姐家的孩子去年参加高考,就是因为订得晚了,最后不得不提前一小时起床送孩子,搞得孩子和家都很疲惫。”蔡女士说,当她打定主意预订“高考房”时,还不知道女儿将在哪个考点考试,于是,她提前一个月在孩子可能会被分到的4个考点附近分别预订了房间。由于“高考房”供不应求,几家酒店的工作人员

与蔡女士约定,如果蔡女士最终不住,需扣除部分订金。上周,小蕊拿到了准考证,确定了最终考点,蔡女士又分别跑到其他三个酒店,退回了部分订金。“虽然损失了百十元钱,但孩子高考是大事,能让她在考试期间少跑路、多休息,还是很值得的。”蔡女士笑着说。

市民赵先生家住轻工路附近,他的儿子小明(化名)将在位于市区矿工路与新华路交叉口附近的市三高考点参加高考。上周末,他走遍了考点附近的十几家酒店,但已经订不到房间。“没想到考点附近房间这么火爆!”赵先生说,妻子曾让他早点着手预订房间,当时他认为不会一房难求,因此落了埋怨。最终,他在考点附近一小区租了一套小公寓。“跟房东好说歹说,人家才同意租给我一周。”赵先生说。

考点附近酒店基本订满

6月3日上午,在市区光明路与姚电大道交叉口附近的一酒店,前台工作人员说酒店6月6日、7日的房间早在一周前就全部预订完毕。“家长们基本上都是提前两周来订房。”她说,该酒店距离市一中考点仅几百米,每年高考期间都是一房难求。记者走访了市区光明路与和顺路交叉

口的几家酒店,高考期间房间均被预订完毕。

在市区平安大道与凌云路交叉口,一酒店负责人表示,高考期间已经没有空房,为了应对突发情况,他们仅预留了一个房间,但不对外出售。记者走访发现,市三高、市二中等考点附近的酒店均已满房。

价格方面,“高考房”与平时酒店房间价格持平,按照酒店装修、硬件设施不同,从100元至400元不等。能休息好、不被噪声打扰,是考生和家长们十分重视的因素,因此,不少家长更青睐私密性强、舒适度高的品质酒店。

“今年酒店推出了高考住宿权益,可以免费接送、提前入住、延迟退房等。”市区矿工路一酒店临近市三高考点,酒店负责人表示,他们酒店是新装修的,高考期间推出了“高考附加服务”,比较受家长欢迎。

在采访中记者发现,不少酒店工作人员在接待考生及家长时会不临街、远离电梯、无噪声的“静音房”优先提供给考生。不过,针对“高考房”预订热等现象,市八中一位高三班主任建议,如果考点离家近,最好让孩子住家里,“到一个陌生的环境中,孩子容易兴奋睡不好,可能会影响正常发挥。”

我市四部门联合倡议:
请为中考高考生
开启“降噪模式”

□记者 吕占伟

本报讯 6月3日,从市生态环境局传来消息,为给我市面临高考、中考的考生营造一个安静舒适、整洁有序的学习、考试和休息环境,该局日前联合市招生考试委员会、市公安局交管支队、市住建局联合发出关于高考、中考期间降低噪声的倡议书。

倡议书中提到,今年6月7日、8日和6月22日至24日的高考、中考期间,我市各沿街商户、流动商贩请自觉停止使用高音喇叭宣传商品、招揽顾客;除抢修、抢险外,请各类产生噪声污染的建筑施工单位、房屋装修业主自觉停止发声作业;考试期间严禁各类宣传车辆使用音源设备从事流动宣传活动、产生噪声,一经发现,立即取缔;考试期间请广大机动车主行驶过程中不要随意鸣笛,给爱车放假,为梦想让路,尽量选择步行、自行车或公共交通等方式绿色出行。

此外,倡议书还提醒市民朋友在餐饮场所就餐时避免高声喧哗,自觉做到不在室外及流动摊点用餐、不在深夜就餐;请室外健身娱乐的广大市民远离居民区、校园、考点等重点区域;娱乐音响降低音量或者停止使用;考试期间尽量选择其他方式锻炼。

倡议书中还提醒,今年中考和高考期间,城区市一中、市一高、市二高、市三高、市四中、市二中、市六中、市八中、市实验高中、一中新区学校、市实验中学和市四十一中等各考点直线距离500米范围内禁止一切产生噪声污染的活动。

妈妈定制送考旗袍 愿儿女旗开得胜

□记者 牛超

本报讯 又到一年高考季。不仅学生和家柳足了劲儿,一些商家也开始忙碌起来,深挖“高考经济”。6月3日,记者走访市场发现,随着高考临近,市区旗袍生意悄然升温。

当天上午,记者来到市区开源路丹尼斯百货女装区,发现不少专柜都有旗袍出售。在一专柜,有两位市民正在试穿旗袍。“孩子今年参加高考,除了做好孩子的后盾外,也想在高考这个特殊时刻穿旗袍送考,取‘旗开得胜’的好兆头为孩子助力,希望她能进入理想的院校。”一位试穿旗袍的女士说。

另据该专柜营业员牛青青说,专柜近期推出的一款绿色旗袍,因为寓意“旗开得胜”和“一路绿灯”受到不少家长热捧,5月下旬上市至今,已售出16件。

市民王芳从事服装生意近30年,她告诉记者,随着新国风潮流的兴起,定制旗袍被越来越

越多的人接受,在被赋予“旗开得胜”的寓意后,每年高考前找她定制旗袍的人也越来越多。旗袍样式繁多,送考旗袍更偏向长旗袍、高开衩的传统样式。今年春节过后,王芳就陆续接到一些送考旗袍的订单。据王芳说,旗袍作为中国极具标志性的传统礼仪服装,一件绣品的立体饱满度是靠绣线和层次来表达,日常与传统的样式还是有所差别。日常旗袍偏简约、朴素。传统旗袍则相对华丽,无论是颜色、款式还是工艺都相对隆重。

因为是纯手工制作,工艺复杂的送考旗袍要一个多月的制作周期,简单的也在10天左右,为了能在高考前完工,还要留出修改时间,她通常要加班加点。王芳认为,旗袍除了寓意好,也是妈妈们靓丽姿态的展现,“毕竟是孩子人生中的重大时刻,家长们希望通过自己的得体穿着和靓丽形象为孩子送去美好祝福。”

在市区开源商贸城一服装店,店老板正将一件件寓意“鸿(红)运当头”“紫气东来”“心想事成(橙)”的各色旗袍挂在最显眼处。

“穿旗袍寓意旗开得胜,也是对

考生寄予美好的祝愿,所以不少家长的第一选择是红色旗袍,在高考第一天穿上是开门红的意思。第二选择是绿色旗袍,象征一路绿灯,黄色旗袍或者灰色旗袍象征着走向辉煌。另外,紫色旗袍象征着紫气东来。”店老板说,款式看家长个人喜好,有选古法的,也有选改良的。

记者登录淘宝等平台,输入“送考旗袍”,发现其价格多在一二百元,有些店铺一周旗袍销量就有二三百件。而热销的旗袍除了红色、黄色、紫色和绿色,还有竹子和葵花图案的旗袍深受欢迎,寓意“节节高”和“一举夺魁”。

“穿旗袍就像现在年轻人追求的仪式感一样,重要的是一种祝福,而不是具体的含义。”市民杨静说,女儿今年也参加高考,她早早就准备了两套旗袍,准备穿着送考,希望给孩子带来积极的心理暗示,让她在高考中发挥得更好。

